Fizika 1 — Mechanika orai feladatok 6. hét

6/1. Egy tomegpont harmonikus rezgémozgast végez az x tengely mentén:
x(t) = x* - cos (wt+ 1), ahol x*=-2m, w=2TY5s™
a) Abrazoljuk a test x koordinatajat a [0, T] idSintervallumban! (Mennyi a T periédusid? Mekkora
az A amplitidé? Honnan indul a test at = 0 s-ban?)
b) Mennyi a sebesség atlagértéke egy teljes periédusra?
¢) Mennyi a sebesség nagysaganak atlagértéke egy teljes periédusra?

6/2. Vizszintes, surlédasmentes asztalon a rugd végéhez rogzitett m = 100 g tomegd golyd 10 cm-
rel vald kihizasahoz 1 N erGre van sziikség.

a) A golydt elengedve mekkora lesz a rezgésidg? 2o

b) Mekkora a golyd sebessége a nyugalmi helyzeten valé athaladdskor? Immc
c) Az elengedés utdn 2 s mulva hol lesz a golyé? . -
d) Mekkora ebben a pillanatban a kinetikus energia? 0 X

6/3. Van egy €¢ = 32 cm hosszu, k = 8,4 N/m rugdallanddju rugdnk. Ezt a rugot fliggblegesen
fellégatjuk, és a végére akasztunk egy m tomeg( testet, majd meghuzzuk lefelé, hogy a hossza
A: 50 cm; B: 52 cm; C: 54 cm legyen,

elengedjik, és megmeérjik a rezgés periddusidejét: T=0,21ts (T = 0,6283 s ).

a) Mekkora a rugd végére akasztott test tomege?

b) Mekkora a rezgés amplituddja?

c) Szamoljuk ki a testre hatd eréket és az eredd erdt a rezgémozgds also és felsé pontjaban!

A KOZEGELLENALLASOS FELADATOKNAL CSAK A NEM SZURKE RESZEK KELLENEK A ZH-RA!

6/4.

a) Mekkora ut megtétele utan all meg egy vizszintes Uton haladé Polski Fiat a motor kikapcsolasa
utdn, ha ra a surlédasi erén kiviil a sebesség négyzetével aranyos kdzegellenallasi erd is hat? irjuk
fel a Polski Fiat mozgasegyenletét!

A gépkocsi tomege m = 650 kg, sebessége a motor kikapcsolasanak pillanataban

Vo = 80 km/h, a surlédasi egyttthatd 1 = 0,015; a kbzegellenallasi er6 40 km/h sebességnél 54 N.
b) Milyen huzderdt képes a gépkocsi motorja kifejteni, ha a maximalis sebesség 100 km/h?

6/5. a = 30°-0s lejtén halad felfelé egy m = 30 t toémeg( szerelvény. A légellendllas F = —bv, ahol
b = 15000 kg/s; a surlédas elhanyagolhaté.

a) Mennyi a mozdony huzéereje, ha a vonat sebessége allando: vo = 54 km/h?

b) A mozdony motorja elromlik. Mennyi id& alatt és mekkora uton csékken nulldra a vonat
sebessége a vp = 54 km/h sebességrél?

c) Mi torténik ezutan? Feltéve, hogy a lejté nagyon hosszu, mennyi lesz a vonat végsebessége?



